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1 ОЦЕНОЧНЫЕ СРЕДСТВА ДЛЯ ТЕКУЩЕГО КОНТРОЛЯ 

УСПЕВАЕМОСТИ 

 

 

1.1 ВОПРОСЫ ДЛЯ СОБЕСЕДОВАНИЯ  
 

Тема 1  «Содержание предпринимательской деятельности» 

1. Сущность предпринимательства и предпринимательской деятельности.  

2.  Функции предпринимательства. Типология предпринимательства. Типы и 

виды предпринимательства.  

3. Индивидуальное предпринимательство. Совместное предпринимательств  

 

 

Тема 2 «Виды предпринимательской деятельности» 

1. Выбор сферы деятельности нового предприятия.  

2. Технико-экономическое обоснование создания нового предприятия.  

3. Учредительные документы. Государственная регистрация предприятий. 

Лицензирование деятельности предприятий. 

 

Тема 3 «Предпринимательская идея и ее выбор. Принятие предпринимательских 

решений» 

1. Предпринимательская идея. Процесс поиска и генерирования 

предпринимательской идеи. 

2. Предпринимательский доход. Основные расчеты необходимые для принятия 

предпринимательского решения. 

3. Выявление эффекта от возможной реализации идеи. Принятие 

предпринимательского решения. 

 

Тема 4 «Механизм функционирования предприятий различных организационно-

правовых форм» 

1. Основные правовые начала предпринимательства.  

2. Преобразования отношений собственности и их правовое закрепление как 

материальной основы предпринимательства.  

3. Нормативно-правовые основы предпринимательства.  

4. Судебная защита прав и законных интересов организаций и граждан в сфере 

предпринимательства 

 

 

Тема 5 «Внутрифирменное предпринимательство: сущность, цели и качественные 

признаки» 

1. Сущность внутрифирменного предпринимательства.  

2. Основные качественные признаки внутрифирменного предпринимательства. 

3. Экономические аспекты развития внутрифирменного предпринимательства 

 

 

Тема 6 «Конкуренция предпринимателей и предпринимательская тайна» 

1. Содержание и виды конкуренции.  

2. Предпринимательская тайна.  

3. Антимонопольное регулирование деятельности предпринимателей и 

противодействие недобросовестной конкуренции.  

4. Повышение конкурентоспособности предприятия.  

5. Методы формирования информационно-статистической базы 



конкурентоспособности предприятия. 

 

Тема 7 «Основы построения оптимальной структуры предпринимательской 

деятельности» 

1. Этапы разработки оптимальной структуры предпринимательской 

деятельности.  

2. Цена продукции как регулятор производства. Регулирующая роль качества 

продукции. Прибыль предприятия – цель его функционирования. 

3. Секреты производства (ноу-хау). 

4. Предприятие на рынке ценных бумаг. 

 

Тема 8 «Культура предпринимательства» 

1. Сущность, значение и понятие культуры предпринимательства.  

2. Деловая и профессиональная этика 

 

 

Шкала оценивания:  5 балльная. 

 

Критерии оценивания: 

5 баллов (или оценка «отлично») выставляется обучающемуся, если он 

принимает активное участие в беседе по большинству обсуждаемых вопросов (в том 

числе самых сложных); демонстрирует сформированную способность к диалогическому 

мышлению, проявляет уважение и интерес к иным мнениям; владеет глубокими (в том 

числе дополнительными) знаниями по существу обсуждаемых вопросов, ораторскими 

способностями и правилами ведения полемики; строит логичные, аргументированные, 

точные и лаконичные высказывания, сопровождаемые яркими примерами; легко и 

заинтересованно откликается на неожиданные ракурсы беседы; не нуждается в 

уточняющих и (или) дополнительных вопросах преподавателя. 

4 балла (или оценка «хорошо») выставляется обучающемуся, если он принимает 

участие в обсуждении не менее 50% дискуссионных вопросов; проявляет уважение и 

интерес к иным мнениям, доказательно и корректно защищает свое мнение; владеет 

хорошими знаниями вопросов, в обсуждении которых принимает участие; умеет не 

столько вести полемику, сколько участвовать в ней; строит логичные, 

аргументированные высказывания, сопровождаемые подходящими примерами; не 

всегда откликается на неожиданные ракурсы беседы; не нуждается в уточняющих и 

(или) дополнительных вопросах преподавателя. 

3 балла (или оценка «удовлетворительно») выставляется обучающемуся, если 

он принимает участие в беседе по одному-двум наиболее простым обсуждаемым 

вопросам; корректно выслушивает иные мнения; неуверенно ориентируется в 

содержании обсуждаемых вопросов, порой допуская ошибки; в полемике предпочитает 

занимать позицию заинтересованного слушателя; строит краткие, но в целом логичные 

высказывания, сопровождаемые наиболее очевидными примерами; теряется при 

возникновении неожиданных ракурсов беседы и в этом случае нуждается в уточняющих 

и (или) дополнительных вопросах преподавателя. 

1 балл (или оценка «неудовлетворительно») выставляется обучающемуся, если 

он не владеет содержанием обсуждаемых вопросов или допускает грубые ошибки; 

пассивен в обмене мнениями или вообще не участвует в дискуссии; затрудняется в 

построении монологического высказывания и (или) допускает ошибочные 

высказывания; постоянно нуждается в уточняющих и (или) дополнительных вопросах 

преподавателя. 

 

 



1.2 ТЕМЫ РЕФЕРАТОВ  

1. Государственный и муниципальные предприятия: современное состояние и 

тенденции  развития. 

2. Производственный кооперативы (артели): современное состояние и тенденции 

развития. 

3. Товарищества: современное состояние и тенденции развития. 

4. Общества: современное состояние и тенденции развития. 

5. Концерны: современное состояние и тенденции развития. 

6. Межотраслевые и региональные союзы: современное состояние и тенденции 

развития. 

7. ФПГ: современное состояние и тенденции развития. 

8. Холдинговые компании: современное состояние и тенденции развития. 

9. Малые предприятия: современное состояние и тенденции развития. 

10. Основные положения устава предприятия. 

11. Основные положения учредительного договора предприятия. 

12. Права акционеров общества. 

13. Государственная поддержка малого и среднего предпринимательства в РФ. 

14. Государственная поддержка малого предпринимательства. 

15. Содержание бизнес-плана: основные положения, порядок разработки. 

16. Ценные бумаги: понятие, виды. 

17. Инвестиционный портфель предприятия. 

18. Пути достижения эффективности предпринимательской деятельности. 

19. Банкротство предприятий: сущность, пути реализации. 

 

Шкала оценивания:  5балльная. 

Критерии оценивания: 

5 баллов (или оценка «отлично») выставляется обучающемуся, если задание на 

проект выполнено точно и полно; проект выполнен полностью самостоятельно и 

демонстрирует сформированные у автора навыки проектной деятельности; в проекте 

реализован креативный подход: предложено оригинальное (или инновационное) 

решение; сформулированы мотивированные выводы; рекомендации обоснованы и 

объективны; безукоризненно выполнены требования к оформлению проекта; защита 

проекта (презентация и доклад) осуществлена в яркой, интересной форме. 

 4 балла (или оценка «хорошо») выставляется обучающемуся, если задание на 

проект в целом выполнено; проект выполнен с незначительным участием преподавателя 

(консультации) и демонстрирует владение автором большинством навыков, 

необходимых для осуществления проектной деятельности; в проекте реализован 

стандартный подход: предложено типовое решение; выводы (заключение) доказательны; 

осуществлена попытка сделать практические рекомендации; имеются незначительные 

погрешности в содержании и (или) оформлении проекта; защита проекта (презентация и 

доклад) осуществлена в традиционной академической форме. 

3 балла (или оценка «удовлетворительно») выставляется обучающемуся, если 

задание на проект выполнено неточно и (или) неполно; выполнение проекта 

происходило при постоянном участии и помощи преподавателя; предложено наиболее 

простое, но допустимое решение; в проекте имеются недочеты и ошибки; выводы 

(заключение) не бесспорны; рекомендации имеются, но носят формальный характер; 

очевидны недочеты в оформлении проекта; защита проекта осуществлена в устной 

форме (без презентации) или доклад не отражал основное содержание проекта (или 

презентация не отражала основные положения доклада).  

1 балл (или оценка «неудовлетворительно») выставляется обучающемуся, если 

задание на проект не выполнено или выполнено менее чем наполовину, при этом автор 

не обращался (или недостаточно обращался) к преподавателю за консультацией или 



помощью; в проекте допущены грубые ошибки; отсутствует вывод или автор 

испытывает затруднения с выводами (заключение носит формальный характер); не 

соблюдаются требования к оформлению проекта; защита проекта представляла собой 

неструктурированные рассуждения автора с отклонением от темы проекта. 

 

 

2 ОЦЕНОЧНЫЕ СРЕДСТВА ДЛЯ ПРОМЕЖУТОЧНОЙ АТТЕСТАЦИИ 

ОБУЧАЮЩИХСЯ 

 

 

2.2 БАНК ВОПРОСОВ И ЗАДАНИЙ В ТЕСТОВОЙ ФОРМЕ  
 

Вопросы в закрытой форме. 

 

1. Особенностью предпринимательской деятельности не является … 

а) неотъемлемая часть хозяйственной деятельности предприятий; 

б)одна из организационно-правовых форм предприятий; 

в) процесс создания чего-то нового, вечный поиск улучшения своего положения,  

форм и методов развития; 

г) вечный поиск улучшения своего положения, форм и методов развития за счет  

получения прибыли. 

 

2. Права заниматься предпринимательской деятельностью в соответствии с ГК 

РФ не имеют: 

а) должностные лица органов государственной власти и государственного  

управления; 

б) военнослужащие; 

в) работники силовых министерств; 

г) работники налоговых органов; 

д) медицинский персонал; 

е) садовые рабочие. 

 

3. Предпринимательская деятельность, согласно Гражданскому Кодексу РФ, 

это…. 

а) инициативная, самостоятельная, осуществляемая на свой риск деятельность,  

направленная на получение прибыли от получения имущества, продажи товаров,  

выполнения работ, оказания услуг лицами, зарегистрированными в 

установленном  

законом порядке; 

б) индивидуальная самостоятельная деятельность граждан и их объединений,  

направленная на получение прибыли; 

в) индивидуальная самостоятельная деятельность граждан, направленная на  

получение прибыли; 

г) индивидуальная самостоятельная деятельность граждан и их объединений,  

направленная на получение прибыли оказания услуг лицами, 

зарегистрированными в  

установленном законом порядке. 

 

4. Инструменты внешней предпринимательской среды, оказывающие влияние на 

развитие предпринимательства, – это : 

а) ставка рефинансирования ЦБ РФ; 

б) размеры налоговых ставок; 



в) уровень инфляции; 

г) рентабельность предприятия; 

материалоемкость продукции предприятия. 

 

5. Характерной чертой предпринимательской деятельности не является… 

а) самостоятельность и независимость хозяйствующих субъектов, действующих в  

рамках правовых норм; 

б) творческий потенциал общества; 

в) экономическая заинтересованность, преследующая цель получение прибыли; 

г) экономическая заинтересованность, самостоятельность и независимость  

хозяйствующих субъектов. 

 

6. По принадлежности капитала выделяют… 

а) национальные, иностранные и совместные предприятия; 

б) государственные, муниципальные, производственные кооперативы, частные 

предприятия; 

в) личные и общественные предприятия; 

г)  государственные, национальные, унитарные предприятия. 

 

7.Согласно УК РФ осуществление предпринимательской деятельности без 

регистрации или с нарушением правил регистрации называется… 

а) лжепредпринимательство; 

б) незаконное предпринимательство; 

в) интрапренерство; 

г) национальное предпринимательство; 

д)  международное предпринимательство. 

8.  По формам собственности предприятия различают… 

а) производственные кооперативы, унитарные предприятия, акционерные общества; 

б) государственные, национальные, частные предприятия; 

в) государственные, муниципальные, частные, кооперативные предприятия; 

г) международные, национальные, частные предприятия. 

 

9. Учредительным документом юридического лица не является … 

а) устав; 

б)  расчётный счёт; 

в) учредительный договор; 

г) декларация о доходах. 

 

10. Гражданин вправе заниматься предпринимательской деятельностью… 

а)  с момента государственной регистрации договора покупки офисного помещения; 

б) с момента сдачи экзамена по предпринимательскому праву; 

в) с момента государственной регистрации в качестве индивидуального 

предпринимателя; 

г) с момента рождения. 

 

11. Документом, подтверждающим факт внесения записи в единый 

государственный реестр индивидуальных предпринимателей, согласно российскому 



законодательству является… 

а) устав; 

б) учредительный договор; 

в) свидетельство; 

г) письмо; 

д) справка. 

 

12. Ассоциация – это… 

а) объединение предпринимателей в целях совместного проведения крупной 

финансовой операции (например, осуществление значительных инвестиций в 

крупный промышленный проект); 

б) объединение предпринимателей в целях осуществление значительных инвестиций 

в крупный промышленный проект; 

в) форма добровольного объединения экономически самостоятельных предприятий, 

организаций, которые одновременно могут входить в другие образования (основная 

цель - совместные решения научно-технических производственных, экономических, 

социальных и других задач); 

г) объединение промышленного, банковского, страхового и торгового капиталов, а 

также интеллектуального потенциала предприятий и организаций. 

 

13.  Коммерческая организация, не наделенная правом собственности на 

закрепленное за ней собственником имущество, которое является неделимым, – это… 

а) полное товарищество; 

б) товарищество на вере; 

в) общество с дополнительной ответственностью; 

г) унитарное предприятие; 

д)  дочернее общество. 

 

14. Внесение изменений и дополнений в устав акционерного общества и 

утверждение устава акционерного общества в новой редакции входит в компетенцию … 

а) директора; 

б)  генерального директора; 

в)  наблюдательного совета; 

г)  общего собрания акционеров; 

д) учредителей. 

 

15. Объединение граждан на основе членства для совместной производственной 

или иной хозяйственной деятельности, основанной на их личном трудовом и ином 

участии – это… 

а) общество с ограниченной ответственностью; 

б) товарищество на вере; 

в) производственный кооператив; 

г) унитарное предприятие. 



 

16. Главный орган управления в унитарном предприятии… 

а) исполнительный директор; 

б) председатель; 

в) общее собрание членов акционеров; 

г) генеральный директор. 

 

17.__________- это объединение самостоятельных предприятий, связанных 

посредством системы участия, персональных уний, патентно-лицензионных 

соглашений, финансирования, тесного производственного сотрудничества. 

а) картель; 

б) концерн; 

в) холдинг; 

г) финансово - промышленная группа; 

д) трест. 

 

18. Компания, владеющая контрольным пакетом акций или долями в паях других 

компаний с целью контроля и управления их деятельностью, – это… 

а)  общество с ограниченной ответственностью; 

б) общество с дополнительной ответственностью; 

в)  акционерное общество; 

г)  основная компания; 

д) холдинговая компания. 

 

19. Потенциальная возможность и необходимость самореализации индивидуума 

для решения собственных целей путем удовлетворения потребностей других, – это… 

а) предпринимательская деятельность; 

б) предпринимательская идея; 

в) предпринимательская культура; 

г) предпринимательская тайна. 

 

20. Основой экономических методов принятия предпринимательских решений 

является анализ таких категорий, как 

а) цена товара; 

б) издержки производства; 

в) ставка рефинансирования; 

г) уровень инфляции. 

 

21. Организация в крупнейших компаниях малых внедренческих предприятий для 

апробации изобретений, полезных моделей и т.д. – это 

а) индивидуальное предпринимательство; 

б) малое предпринимательство; 

в) общество с ограниченной ответственностью; 

г) общество с дополнительной ответственностью; 



д) внутрифирменное предпринимательство. 

 

22. К числу основных показателей, на основе которых субъекты рыночной 

экономики относятся к субъектам малого предпринимательства, принадлежат: 

а) размер уставного капитала; 

б) объем оборота предприятия; 

в) себестоимость продукции; 

г) структура органов управления предприятием; 

д) удельные издержки производства продукции. 

 

23. Приобретение действующего предприятия означает… 

а) передачу предприятия собственником  по договору продажи в собственность 

покупателя; 

б) передачу только недвижимого имущества предприятия в собственность 

покупателя; 

в) получение покупателем права пользования производственными площадями 

покупателя; 

г) получение покупателем права пользования и распоряжения недвижимостью 

предприятия. 

 

24. Аренда предприятия по договору аренды предприятия подразумевает…. 

а) предоставление арендатору за плату во временное владение и пользование 

земельных участков; 

б) передачу в собственность покупателя зданий и сооружений; 

в) получение покупателем в собственность оборудования и материалов; 

г) предоставление арендатору за плату права распоряжения зданиями и 

сооружениями. 

 

25. Документ, в котором дается описание основных разделов развития 

организации на конкурентном рынке с участием собственных и заемных финансовых 

источников, материальных и кадровых возможностей и предполагаемых рисков, 

возникающих в процессе реализации предпринимательских проектов, – это…. 

а) мониторинг рынка; 

б) маркетинговое исследование; 

в) инвестиционный проект; 

г) бизнес-план; 

д) предпринимательская идея. 

 

26. Угроза неполной потери прибыли от осуществления того или иного проекта 

или предпринимательской деятельности в целом – это … риск 

а) внешний; 

б) допустимый; 

в) критический; 

г) внутренний; 

д) катастрофический. 

 

27. Информация, разглашение которой может нанести экономический и 

моральный ущерб предпринимательской организации, существенно повлиять на ее 



деловую репутацию, – это … 

а) коммерческая тайна; 

б) служебная тайна; 

в) бизнес-план; 

г) предпринимательская тайна; 

д) экономические нормативы. 

 

28. Основными видами юридической ответственности предприятий являются: 

а) гражданская ответственность; 

б) экономическая ответственность; 

в) политическая ответственность; 

г) административная ответственность; 

д) производственная ответственность. 

 

29. Ответственность предпринимателей и должностных лиц предприятий – 

организаций за совершение ими административного правонарушения при 

осуществлении предпринимательской деятельности – это____________ ответственность 

а) административная; 

б) гражданская; 

в) уголовная; 

г) солидарная; 

д) субсидиарная. 

 

30. В сфере экономической деятельности уголовная ответственность наступает 

при совершении следующих деяний: 

а) уклонение от уплаты налогов; 

б) нарушение санитарных правил производства товаров; 

в) нарушение правил техники безопасности в организации; 

г) заведомо ложная реклама; 

д) просрочка погашения кредита и уплаты процентов банку. 

 

31. Направлением государственной поддержки и регулирования 

предпринимательства не является… 

а) формирование нормативно-правовой базы поддержки и развития 

предпринимательства; 

б) формирование государственной программы производства экологически чистых 

продуктов; 

в) совершенствование системы финансовой поддержки малого 

предпринимательства; 

г)  создание фондов  поддержки малого предпринимательства. 

 

32.  Самостоятельная, осуществляемая на свой страх и риск деятельность, 

направленная на систематическое получение прибыли от пользования имуществом, 

производства, продажи товаров, выполнения работ, оказания услуг называется… 

а)  интрапретнерство; 



б) Франчайзинг; 

в) предпринимательство; 

г) факторинг. 

 

33.   Наиболее полное определение юридического лица – это…. 

а) организация, имеющая в собственности, хозяйственном ведении или оперативном 

управлении обособленное имущество и отвечающая по своим обязательствам этим 

имуществом, способная от своего имени приобретать и осуществлять 

имущественные и личные неимущественные права, нести обязанность, быть истцом 

и ответчиком в суде; 

б) организация, имеющая в собственности, хозяйственном ведении или оперативном 

управлении обособленное имущество и отвечающая по своим обязательствам этим 

имуществом, способная от своего имени приобретать и осуществлять 

имущественные и личные неимущественные права, нести обязанность, быть истцом 

и ответчиком в суде и имеющие самостоятельный баланс или смету; 

в) организация, имеющая в собственности, хозяйственном ведении или оперативном 

управлении обособленное имущество и отвечающая по своим обязательствам этим 

имуществом, обладающая трудовым и производственным потенциалом, 

необходимым объемом документов для ведения хозяйственной деятельности; 

г) организация, имеющая в собственности, хозяйственном ведении или оперативном 

управлении , имущество и отвечающая по своим обязательствам этим имуществом, 

осуществлять имущественные и личные неимущественные права, нести обязанность, 

быть истцом и ответчиком в суде. 

 

34.  Сложившиеся в стране или мире благоприятная социально-экономическая, 

политическая, граждански - правовая ситуация, обеспечивающая экономическую 

свободу дееспособным гражданам для занятия предпринимательской деятельности, 

-это… 

а) предпринимательская среда; 

б) микросреда; 

в) экономическая среда; 

г) интрапренерство; 

д) предпринимательство. 

 

35. Проявления предпринимательских возможностей не выражает… 

а) поиск наиболее эффективных способов удовлетворения существующих 

потребностей; 

б) умение оценить выгодность и перспективность дела; 

в) разработка новых технологий изделий для удовлетворения имеющихся 

потребностей; 

г) внедрение  эффективных способов удовлетворения существующих потребностей. 

 



36.  Некоммерческой организации - … 

а) это юридическое лицо, для которого получение прибыли и ее распределение 

между учредителями не выступает в качестве основной цели; получаемая прибыль 

используется для саморазвития, достижения уставных целей организации; 

б) это юридическое лицо, основной целью которого выступает получение прибыли и 

ее распределение между учредителями (физическими и юридическими лицами); 

в) это юридическое лицо, основной целью которого выступает получение прибыли и 

ее распределение между учредителями; 

г) это юридическое лицо, основной целью которого является привлечение крупных 

денежных средств, для осуществления личных проектов учредителей. 

 

37. Согласно УК РФ создание коммерческой организации без намерения 

осуществлять предпринимательскую деятельность, имеющее цель получение 

кредитов, освобождение от налогов или прикрытие запрещенной деятельности, 

называется… 

а) лжепредпринимательство; 

б) незаконное предпринимательство; 

в) интрапренерство; 

г) совместное предпринимательство; 

д) международное предпринимательство. 

 

38. Совместное предприятие – это… 

а) коммерческая организация с разделенным на доли учредителей уставным 

капиталом- хозяйственное общество; 

б) такое предприятие, уставный фонд которого образован на основе внесенных 

паевых взносов двумя или более учредителей, один из которых – иностранное 

физическое или чаще всего юридическое лицо; 

в) предприятие, созданное для осуществления управленческих, социально-

культурных или иных функций некоммерческого характера; 

г) предприятие, созданное для осуществления функций некоммерческого характера. 

 

39. Представительство – это… 

а) обособленное подразделение юридического лица, расположенное вне места его 

нахождения и осуществляющее все его функции или их часть; 

б) обособленное подразделение юридического лица, расположенное вне места его 

нахождения, которое представляет интересы юридического лица и осуществляет их 

защиту; 

в) общество, которое в силу преобладающего участия в его уставном капитале, либо 

в соответствии с заключённым договором, либо иным образом имеет возможность 

определять решения, принимаемые хозяйственным обществом; 

г) общество, которое имеет более двадцати процентов голосующих акций 

акционерного общества или двадцати процентов уставного капитала общества с 



ограниченной ответственностью. 

 

40. Решение о регистрации или отказе в регистрации предприятия должно быть 

принято не позднее чем … 

а) в месячный срок; 

б) в 15-ти дневный срок; 

в) в течение полугода; 

г) в течение 30 дней. 

 

41.  Управление деятельностью индивидуального осуществляется… 

а) непосредственно предпринимателем; 

б) генеральным директором; 

в) менеджером; 

г) по решению участника, обладающего максимальной долей; 

д) коммерческим директором. 

 

42. Учредительные документы общества с ограниченной ответственностью, 

имеющего несколько учредителей, – это… 

а) только устав; 

б) только учредительный договор; 

в) устав или учредительный договор; 

г) устав и учредительный договор. 

 

43.  Члены товарищества на вере по его обязательства несут ответственность… 

а) полные товарищи несут полную ответственность по делам товарищества, как 

своим вкладом, так и всем своим имуществом, а коммандитисты - в пределах вклада 

в имущество товарищества; 

б) полные товарищи и коммандитисты несут ответственность в пределах своего 

вклада; 

в) полные товарищи и коммандитисты несут полную ответственность; 

г) полные товарищи несут полную ответственность всем своим имуществом. 

 

44.  Товарищество, образованное по договору о совместной деятельности двумя 

или несколькими лицами на основе соединения своих вкладов и совместного 

действия без образования юридического лица, – это: 

а) акционерное общество; 

б) полное товарищество; 

в) простое товарищество; 

г) финансово-промышленная группа; 

д) коммандитное товарищество. 

 



45.Особенностью производственного кооператива не является…. 

а)  собрание общества акционеров; 

б)  приоритетность производственной деятельности; 

в) личного трудового участия его членов; 

г) распределение прибыли между его членами в соответствии с трудовым участием. 

 

46. Учредительным документом унитарного предприятия является… 

а)  устав; 

б) учредительный договор; 

в) решение о создании предприятия; 

г) распоряжение государственного органа. 

47. Соглашение предпринимателей одной отрасли о ценах, услуг, разделе рынков 

сбыта и доли в общем рынке, производства это… 

а) консорциум; 

б) синдикат; 

в) картель; 

г) концерн; 

д) трест. 

 

48. Совокупность юридических лиц, действующих как основное и дочерние 

общества либо полностью или частично объединивших свои материальные и 

нематериальные активы, – это… 

а)  общество с ограниченной ответственностью; 

б)  акционерное общество; 

в)  финансово-промышленная группа; 

г)  холдинговая компания; 

д) основное общество. 

 

49. Элементами предпринимательской идеи являются: 

а) знание определенного вида предпринимательской деятельности; 

б) стремление реализовать свою жизненную цель; 

в) уровень инфляции; 

г) размер прибыли предприятия. 

 

50. Согласно экономическому методу принятия предпринимательского решения, 

минимальный уровень цены товара определяется по следующей зависимости 

а) фактические издержки производства минус минимально допустимая прибыль; 

б) фактические издержки производства плюс минимально допустимая прибыль; 

в) фактические издержки производства минус планируемые издержки производства; 

г) фактические издержки производства плюс планируемые издержки производства; 

д) планируемые издержки производства минус минимально допустимая прибыль. 

 



51. Организация в крупнейших компаниях малых внедренческих предприятий для 

апробации изобретений, полезных моделей и т.д. – это 

а) малое предпринимательство; 

б) индивидуальное предпринимательство; 

в) интрапренерство; 

г) холдинговая компания; 

д) финансово-промышленная группа. 

 

52. Согласно российскому законодательству к субъектам малого 

предпринимательства могут быть отнесены … 

а) промышленное предприятие со средней численностью работников 200 человек и 

уставным капиталом 10 000 рублей; 

б) сельскохозяйственное предприятие со средней численностью работников 200 

человек и уставным капиталом 100 000 рублей; 

в) торговое предприятие со средней численностью работников 20 человек и 

уставным капиталом 100 000 рублей; 

г) торговое предприятие со средней численностью работников 200 человек и 

уставным капиталом 100 000 рублей. 

 

53. Приобретение действующего предприятия означает… 

а) передачу права пользования товарным знаком предприятия покупателю; 

б) передачу предприятия в собственность покупателя в целом как имущественного 

комплекса; 

в) получение покупателем права использования лицензий, патентов и ноу-хау 

предприятия; 

г) получение покупателем права аренды предприятия продавца. 

 

54. Арендатор предприятия имеет право … 

а) продать арендованное предприятие; 

б) проводить реконструкцию предприятия, его техническое перевооружение, 

увеличивающие стоимость предприятия; 

в) продать материальные ценности предприятия, уменьшив при этом стоимость 

предприятия; 

г) отказаться от выплаты арендной платы при увеличении стоимости предприятия. 

 

55. Основные цели организации, стратегии и конкретные мероприятия для их 

достижения являются элементами раздела бизнес-плана, называемого … 

а) характеристика товаров; 

б) маркетинговый план; 

в) общая характеристика организации; 

г) производственный план; 

д) финансовый план. 

 

56. Угроза потери прибыли и недополучения предполагаемой выручки – это … 

риск 

а) внешний; 



б) допустимый; 

в) критический; 

г) внутренний; 

д) катастрофический. 

 

57. Предпринимательскую тайну составляют: 

а) сведения о номенклатуре производимых товаров; 

б) особенности технологических процессов производства товаров; 

в) устав предприятия; 

г) учредительные документы предприятия; 

д) данные о поставщиках сырья. 

 

58. Гражданская ответственность подразделяется на: 

а) юридическую; 

б) административную; 

в) солидарную; 

г) субсидиарную; 

д) материальную. 

 

59. Один из видов юридической ответственности предпринимателей, возникающей 

при совершении ими деяний, содержащих все признаки состава преступления, - 

это___________ -ответственность 

а) административная; 

б) гражданская; 

в) уголовная; 

г) солидарная; 

д) субсидиарная. 

 

60. Неправомерные действия при банкротстве согласно российскому 

законодательству являются основанием для наступления… 

а) дисциплинарной ответственности; 

б) субсидиарной ответственности; 

в) солидарной ответственности; 

г) уголовной ответственности; 

д) гражданской ответственности. 

 

61. Что относится к слабой стороне предпринимателя-менеджера? 

а) способность отбирать и накапливать наиболее эффективные рутин 

б) рассредоточение риска ведения предпринимательской деятельности 

в) независимость бизнеса от личных качеств предпринимателя 

г) консервативность методов и форм ведения бизнеса 

 

62. Предпринимательство представляет собой: 

а) специфический вид экономической деятельности, требующей привлечения 

собственных средств и принятия на себя определенной ответственности и 

хозяйственного риска; 

б) размещение капитала с целью получения прибыли; 



в) специфический вид политической деятельности; 

г) нет верного ответа 

 

63. Признаком предпринимательства является: 

а) самостоятельность и независимость хозяйствующих субъектов; 

б) новаторство, творческий поиск; 

в) хозяйственный риск 

г) все ответы верны  

 

64. К преимуществам предпринимательства не относится: 

а) зависимость от крупных компаний – естественных монополистов; 

б) более быстрая адаптация к местным условиям хозяйствования; большая 

независимость действий субъектов предпринимательства; 

в) гибкость и оперативность в принятии и выполнении принимаемых решений; 

г) относительно более высокая оборачиваемость собственного капитала 

 

65. К недостаткам предпринимательства относится: 

а) большая возможность для индивидуума реализовать свои идеи, проявить свои 

способности; более низкая потребность в первоначальном капитале и способность 

быстро вводить изменения в продукцию и процесс производства в ответ на 

требования местных рынков; 

б) слабая компетентность руководителей; 

в) повышенная чувствительность к изменениям условий хозяйствования; трудности 

в заимствовании дополнительных финансовых средств и получении кредитов; 

г) ответы б) и в) 

 

66. Главный стимул предпринимательства: 

а) Прибыль; 

б) Идея; 

в) Желание; 

г) Возможности 

 

67. Предприниматель реализует свои способности через исполнение следующих 

функций: 

а) оценка ресурсов, необходимых для производства товара или оказания услуг, 

поиск рынков, где ресурсы можно приобрести по низкой цене; 

б) организация дела на базе новейшей техники, технологии и приемов менеджмента 

и управление им; 

в) реализация товара или услуг с использованием современных принципов 

маркетинга; 

г) распределение выручки между фондами потребления и накопления, резервным 

фондом, фондом выплаты дивидендов; 

д) все ответы верны 

 

68. К функциям предпринимательства не относится: 

а) общеэкономическая; 

б) политическая; 

в) творческо-поисковая (инновационная);  

г) ресурсная; 

д) социальная 



 

69. Экономические условия ведения предпринимательства – это: 

а) предложения товаров и спрос на них;  

б) виды товаров, которые могут приобрести покупатели;  

в) наличие и доступность денежных ресурсов; 

г) все ответы верны 

 

70. К правовым условиям ведения предпринимательства не относится: 

а) создание региональных центров поддержки малого предпринимательства; 

б)  усовершенствование методов учета и форм статистической отчетности; 

в) создание сети консультативных центров, проводящих профессиональный отбор и 

ориентацию кадров предпринимательского сектора 

 

71. Утверждение «риск – главная черта предпринимательской деятельности» 

принадлежит: 

а) Й. Шумпетеру; 

б) А. Смиту, Д. Рикардо; 

в) А. Маршаллу; 

г) Р. Кантильону, Й. Тюнену, Ф. Найту. 

 

71. Согласно взглядам Й. Шумпетера, основной отличительной функцией 

а) предпринимательства является: 

б) соединение факторов производства; 

в) склонность к риску; 

г) инновационная деятельность; 

д) максимальное извлечение прибыли на капитал. 

 

72. Понятие «предпринимательство» согласно Ж.- Б. Сейю представляет собой: 

а) фактор экономического роста; 

б) фактор производства; 

в) когнитивный фактор, 

г) креативный фактор. 

 

73. Предпринимательство как процесс осуществления 

производственнокоммерческой деятельности включает: 

а) процесс создания нового, обладающего ценностью; 

б) процесс, предполагающий принятие на себя финансовой, моральной и социальной 

в) ответственности; 

г) процесс, приносящий в результате денежный доход и личное удовлетворение; 

д) верны все ответы. 

 

74. Предпринимательская способность (предприимчивость) – это: 

а) умение управлять предприятием; 

б) способность человека использовать определённое сочетание ресурсов для 

в) производства товаров, принимать эффективные решения, создавать новшества и 

идти на риск; 

г) верны все ответы. 

 

 

 

 

 



 

 

75. Собственность как экономическая категория отражает: 

а) сложившиеся в обществе отношения между людьми по поводу присвоения благ; 

б) совокупность многообразных форм собственности; 

в) отношение человека к вещи; 

г) все ответы верны; 

д) все ответы неверны. 

 

76. По своему экономическому содержанию собственность – это: 

а) общественная форма присвоения вещей, прежде всего факторов производства, 

б) экономическая категория, отражающая отношения между людьми по поводу 

присвоения вещей, 

в) отношения присвоения, отчуждения, пользования, владения, распоряжения 

имуществом, 

г) все ответы верны. 

 

77. Юридические формы собственности в России: 

а) государственная и частная, 

б) государственная и акционерная, 

в) государственная, частная, муниципальная и иные, 

г) все ответы верны. 

д) общенародная, индивидуальная, совместная, корпоративная. 

 

78. Налог – это: 

а) необязательный взнос в бюджет в определенных законом размерах и в 

установленные сроки 

б) обязательный взнос в бюджет, осуществляемый плательщиками в произвольных 

размерах и в установленные сроки 

в) обязательный взнос в бюджет, осуществляемый плательщиками в порядке и на 

условиях, определенных законодательными актами 

г) нет верного ответа 

 

79. Плательщиками налога могут быть: 

а) только физические лица 

б) только юридические лица 

в) как физические, так и юридические лица 

г) только налоговые резиденты РФ 

 

80. Ставки налога в России могут устанавливаться: 

а) только в рублях 

б) в рублях и в валюте 

в) только в процентах 

г) в процентах и в рублях 

 

81. Главным отличием налогов от сборов и иных платежей в бюджет, 

внебюджетные фонды является: 

а) безвозмездность 

б) обязательность 

в) целевой характер 

г) принудительность 

 



82. Принцип соразмерности налогообложения можно проиллюстрировать с 

помощью: 

а) кривой Лоренца 

б) кривой Энгеля 

в) кривой Лаффера 

г) кривой производственных возможностей 

 

83. К косвенным налогам относится: 

а) налог на прибыль 

б) налог на доходы физических лиц 

в) акцизы 

г) транспортный налог 

 

84. Ставка, которая растет по мере роста налоговой базы, называется: 

а) пропорциональной 

б) прогрессивной 

в) регрессивной 

г) адвалорной 

 

85. Какой из перечисленных налогов относится к федеральным: 

а) налог на имущество физических лиц 

б) транспортный налог 

в)  налог на доходы физических лиц 

г) земельный налог 

 

86. Какой из перечисленных налогов относится к региональным: 

а) земельный налог 

б)  налог на имущество организаций 

в) налог на прибыль 

г) налог на добавленную стоимость 

 

87. Какой из перечисленных налогов относится к местным: 

а) налог на добавленную стоимость 

б) налог на имущество организаций 

в) налог на прибыль 

г) земельный налог 

 

88. Предпринимательство выполняет следующие функции: 

а)  Социально-экономическую, направляющую, распределительную, 

организаторскую 

б)  Экономическую, политическую, правовую, социально-культурную 

в) Общеэкономическую, политическую, ресурсную, организаторскую, социальную, 

творческую 

 

89. Что является основами свободного предпринимательства? 

а)  Рыночный механизм, частная собственность и совершенная конкуренция 

б) Диалектическая взаимосвязь производительных сил, производственных 

отношений и хозяйственного механизма, действующих в условиях частной 

собственности на средства производства, свободы предпринимательства и 

свободной конкуренции 

в) Производительные силы, материальные и трудовые ресурсы, находящиеся в 

свободном для предпринимателей доступе 



90. Семейное предпринимательство может осуществляться на основе: 

а) Совместного владения крестьянским (фермерским) хозяйством и/или 

приватизированным жильем 

б) Юридически подтвержденных родственных связей 

в) Долевого владения производительными силами 

 

 Вопросы в открытой форме. 

 

91. Производственное предпринимательство – это:  

92. Коммерческо-торговое предпринимательство – это: 

93. Финансовое предпринимательство – это: 

94. Внешняя предпринимательская среда – это: 

95. Внутренняя предпринимательская среда – это: 

96. Индивидуальный предприниматель – это: 

97. Государственная поддержка малого предпринимательства в РФ – это: 

98. Культура предпринимательства – это: 

99. Коммерческая тайна –это: 

100.  Франчайзинг –это: 

101.  Лизинг –это: 

102.  Франшиза – это: 

 

 

Вопросы на установление последовательности. 

 

104. Установите последовательность процесса описания проблемной ситуации: 

а) Фиксация проблемной ситуации  (недостаточная и неупорядоченная 

информация о ситуации) 

б) Предварительное описание проблемной ситуации (упорядочивание имеющейся 

информации и осознание её недостаточности) 

в) Информационный поиск (получение дополнительной информации, которая 

приводит к её разупорядочению) 

г) Полное описание проблемной ситуации (получение достаточной и 

упорядоченной информации о ситуации) 

 

105. Установите последовательность элементов этапов «диагноза» 

проблемы: 
а) диагностика  

б) установление симптомов проблемы 

в) сбор фактов 

г) истолкование фактов  

д) формулирование проблемы 

 

 

Вопросы на установление соответствия. 

 

106. Определите соответствие методов расчета различных показателей: 

1. Факторный а) Анализ внешней и внутренней среды системы. Инновационный 

процесс – сложная система, ориентированная на достижение целей 

развития с учётом эндогенных и экзогенных факторов. 

2 Функциональный б) Деятельность менеджера требует высокого творчества, глубокой 

профессиональной подготовки и интуиции, что делает её сходной с 

искусством. 



3. Системный в) Наука и техника рассматриваются как один из важнейших 

факторов развития экономического потенциала общества. 

Снижение затрат оценивается в качестве результата. 

4. Ситуационный г) Регламентирование процедурных аспектов управления 

(положения об отраслях и службах, должностные инструкции). 

 

107. Соотнесите понятия с их определениями: 

 

А. Ликвидность  

Б. Личная продажа  

В. Активы   

Г. Банкротство  

Д. Венчурная компания  

Е. Лизинг  

 

1. долгосрочная аренда машин или оборудования; выдача 

оборудования напрокат.  

 

2. свойство рынка, обеспечивающее возможность 

осуществления крупных операций купли-продажи без 

существенного изменения цен.  

 

3. устное представление товара в ходе беседы с 

потенциальными покупателями с целью продажи.  

 

4. компания, созданная на основе венчурного 

финансирования. Форма организации рисковых фирм малого 

бизнеса. 

 

5. совокупность имущества и денежных средств, 

принадлежащих фирме. Они включают в себя здания 

сооружения, машины, оборудования, материальные запасы, 

банковские вклады и вложения в ценные бумаги, патенты и 

авторские права, в которые вложены средства собственников.  

 

6. если частное лицо или не корпоративная организация не 

способны отвечать по своим обязательствам или их действия 

вызывают у кредиторов подозрения в прочности их 

финансового положения (например, должники уклоняются от 

общения с кредиторами), то эти должники могут 

инициировать (подать заявление) собственное банкротство 

или могут быть объявлены банкротом. 

 

108. Соотнесите понятия с их определениями: 

А. Предпринимательство 

Б. Инвестиции 

В. Коммерческая тайна 

Г. Налог   

Д. Рабочее время 

1) обязательный, индивидуально безвозмездный платёж, 

взимаемый с организаций и физических лиц в форме 

отчуждения принадлежащих им на праве собственности 

средств, в целях финансового обеспечения деятельности 

государства и муниципальных образований; 

2) режим конфиденциальности информации, позволяющий её 

обладателю при существующих или возможных 

обстоятельствах увеличить доходы, избежать неоправданных 

расходов, сохранить положение на рынке товаров, работ, 

услуг или получить иную коммерческую выгоду; 

 3) самостоятельная, осуществляемая на свой риск 



деятельность, направленная на систематическое получение 

прибыли от владения имуществом, продажи товаров, 

выполнения работ или оказания услуг. Лица, 

осуществляющие предпринимательскую деятельность, 

должны быть зарегистрированы в этом качестве в 

установленном законом порядке, если иное не предусмотрено 

законом; 

4) размещение капитала с целью получения прибыли; 

5) время, в течение которого работник в соответствии с 

правилами внутреннего трудового распорядка и условиями 

трудового договора должен исполнять трудовые обязанности, 

а также иные периоды времени. 

 

Шкала оценивания результатов тестирования: в соответствии с действующей 

в университете балльно-рейтинговой системой оценивание результатов промежуточной 

аттестации обучающихся осуществляется в рамках 100-балльной шкалы, при этом 

максимальный балл по промежуточной аттестации обучающихся по очной форме 

обучения составляет 36 баллов (установлено положением П 02.016).  

Максимальный балл за тестирование представляет собой разность двух чисел: 

максимального балла по промежуточной аттестации для данной формы обучения (36) и 

максимального балла за решение компетентностно-ориентированной задачи (6).  

Балл, полученный обучающимся за тестирование, суммируется с баллом, 

выставленным ему за решение компетентностно-ориентированной задачи.  

Общий балл по промежуточной аттестации суммируется с баллами, полученными 

обучающимся по результатам текущего контроля успеваемости в течение семестра; 

сумма баллов переводится в оценку по 5-балльной шкале: 

 

Соответствие 100-балльной и 5-балльной шкал 

Сумма  баллов по 100-балльной шкале Оценка по 5-балльной шкале 

100-85 отлично 

84-70 хорошо 

69-50 удовлетворительно 

49 и менее неудовлетворительно 

Критерии оценивания результатов тестирования: 

Каждый вопрос (задание) в тестовой форме оценивается по дихотомической 

шкале: выполнено – 2 балла, не выполнено – 0 баллов. 

 

 

2.3 ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ (ИЛИ СИТУАЦИОННЫЕ) ЗАДАЧИ  
 

Производственная  задача № 1 

Гражданин РФ Сергей Морозов планирует организовать предпринимательскую 

деятельность в статусе индивидуального предпринимателя. Сергей, в силу отсутствия 

опыта в данном деле, не знает, как оформить государственную регистрацию 

предпринимательской деятельности. Помогите ему составить план действий, указав 

какие документы необходимо представить и в какие сроки в местные органы власти для 

регистрации индивидуального предпринимателя. 

 

Производственная  задача № 2 



Иванов И.И., зарегистрированный как ПБОЮЛ, оказался должником по 

обязательствам, возникшим в ходе осуществления его предпринимательской 

деятельности в размере 250000 руб. Денежные средства для погашения задолженности у 

Иванова И.И. отсутствуют, однако ему принадлежит легковой автомобиль, 

неиспользуемый в профессиональной деятельности. Может ли быть взыскание для 

погашения задолженности обращено на легковой автомобиль? 

 

Производственная  задача № 3 

 При заключении коллективного договора директор ООО «Вымпел» предложил 

не повышать оплату труда за работу в ночные и вечерние смены, чтобы сэкономить 

фонд оплаты труда и не производить сокращение штата работников. Работники 

организации поддержали директора, поскольку хотели сохранить место работы. 

Представитель выборного профсоюзного органа заявил, что такое положение 

коллективного договора будет противоречить трудовому законодательству и включать 

его в коллективный договор нельзя. Дайте правовую оценку ситуации. 

Производственная  задача № 4 

 

ООО «ОПТИКА», старейшее предприятие Курска в данной отрасли, существует 

под брендом «Центральная оптика» на ул. Ленина, 90. Предоставляет услуги в области 

кабинета врача, мастерской, магазина оптики. 

Миссия ООО «ОПТИКА», заключается в предоставлении качественных услуг 

области офтальмологии в г. Курске. 

Конечной целью деятельностью является сохранение ее позиций на рынке, с 

нацеленностью на расширение клиентской базы.  

Задание:  

1. Произвести SWOT-анализа ООО «ОПТИКА». 

2. На основе приведенного SWOT-анализа обоснуйте одно из направлений стратегии.  

3. Разработайте рекомендации по минимизации внешних угроз.  

4. Предложите мероприятия, способные устранить выявленные аналитиками слабые 

стороны деятельности ООО «ОПТИКА». 

 

Производственная  задача № 5 

Бизнес-отель Element — это новый 4* отель в центре города Курска, построенный 

в 2018 году. Номерной фонд составляет 41 комфортабельный номер от Стандарта 

до номеров повышенной комфортности — Люкс. Современная система управления 

освещением в номерах «умный дом», кондиционеры, интерактивное TV, Wi-Fi, сейф, 

мини-бар. Парковка на территории отеля, тренажерный зал, бизнес центр, 

круглосуточный room-service, трансфер. Ресторана fusion кухни Seasons предлагает гостям 

блюда от Европы до Азии, экспериментируют с ингредиентами бренд-шеф Кирилл 

Голиков и шеф Камерена Мендоса Хосе Луис. Конференц зал оборудован современным 

мультимедийным оборудованием и позволяет проводить мероприятия до 100 

человек. Вблизи отеля расположены основные достопримечательности города: 

Триумфальная арка, Знаменский кафедральный собор, Красная площадь, парки. Маршрут 

от аэропорта Курска «Восточный» займет 20 минут, от железнодорожного вокзала -10 

минут. 

Миссия Бизнес-отель Element заключается в предоставлении услуг высшего, 

привилегированного уровня в сфере гостиничного бизнеса. 



Конечной целью деятельностью отеля является усиление ее позиций на рынке, 

прежде всего за счет максимизации прибыли, а также захват большей части рынка (до 

30%).  

Задание:  

1. Произвести SWOT-анализа бизнес-отеля Element. 

2. На основе приведенного SWOT-анализа обоснуйте одно из направлений 

общекорпоративной стратегии.  

3. Разработайте рекомендации по минимизации внешних угроз.  

4. Предложите мероприятия, способные устранить выявленные аналитиками слабые 

стороны деятельности бизнес-отеля Element.  

 

Производственная  задача № 6 

 

АО «АЛЬФА-БАНК» - крупнейший частный банк в России. По данным 

рейтингов РБК и Forbes — седьмой в России банк по объёму активов (среди частных 

банков — первый). Головной офис банка находится в Москве. В Курской области 

представлен Кредитно-кассовым офисом «Курск-ББ-Улица Никитская». Альфа-Банк — 

универсальный банк, работающий как с юридическими, так и физическими лицами. 

Обслуживание физических лиц осуществляется в том числе и с помощью интернет-

банкинга 

Миссия АО «АЛЬФА-БАНК» «Мы — партнёр для активных людей и компаний. 

Мы создаём уверенность в успехе и каждый день делаем их жизнь лучше». 

Конечной целью деятельностью является усиление позиций на рынке, прежде 

всего за счет максимизации прибыли, а также захват большей части рынка.  

Задание:  

1. Произвести SWOT-анализа АО «АЛЬФА-БАНК». 

2. На основе приведенного SWOT-анализа обоснуйте одно из направлений 

общекорпоративной стратегии.  

3. Разработайте рекомендации по минимизации внешних угроз.  

4. Предложите мероприятия, способные устранить выявленные аналитиками слабые 

стороны деятельности АО «АЛЬФА-БАНК». 

 

Производственная  задача № 7 

Группа предприятий «Проект «Свежий хлеб» на рынке хлебобулочных и 

кондитерских изделий уже почти 40 лет. История предприятия началась еще в декабре 

1976 года, с завода ЗАО «Курскхлеб». С августа 2015 года предприятие получило новое, 

уже известное всем название - Акционерное общество "Проект "Свежий хлеб". 

На данный момент выпускается более 500 наименований изделий. За последние 

годы запущено семь поточных автоматизированных линий: по производству формового 

хлеба, батонов, сухаро-бараночных изделий, тонкого лаваша, линию пирожных и 

сегментарных тортов. География поставок готовой продукции– более 20 регионов 

Российской Федерации.  

 «Проект «Свежий хлеб» - все вкусное внутри! 

Конечной целью деятельностью является усиление позиций на рынке, расширение 

ассортимента, внедрение передовых линий производства, а также захват большей части 

рынка.  

Задание:  

1. Произвести SWOT-анализа Акционерное общество "Проект "Свежий хлеб". 

https://pxl.leads.su/click/9eb415a97fad84bba4dd543ef0fd3e18
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A0%D0%91%D0%9A_(%D1%82%D0%B5%D0%BB%D0%B5%D0%BA%D0%B0%D0%BD%D0%B0%D0%BB)
https://ru.wikipedia.org/wiki/Forbes
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9C%D0%BE%D1%81%D0%BA%D0%B2%D0%B0
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%AE%D1%80%D0%B8%D0%B4%D0%B8%D1%87%D0%B5%D1%81%D0%BA%D0%BE%D0%B5_%D0%BB%D0%B8%D1%86%D0%BE
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A4%D0%B8%D0%B7%D0%B8%D1%87%D0%B5%D1%81%D0%BA%D0%BE%D0%B5_%D0%BB%D0%B8%D1%86%D0%BE
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%98%D0%BD%D1%82%D0%B5%D1%80%D0%BD%D0%B5%D1%82-%D0%B1%D0%B0%D0%BD%D0%BA%D0%B8%D0%BD%D0%B3
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%98%D0%BD%D1%82%D0%B5%D1%80%D0%BD%D0%B5%D1%82-%D0%B1%D0%B0%D0%BD%D0%BA%D0%B8%D0%BD%D0%B3
https://pxl.leads.su/click/9eb415a97fad84bba4dd543ef0fd3e18
https://pxl.leads.su/click/9eb415a97fad84bba4dd543ef0fd3e18
https://pxl.leads.su/click/9eb415a97fad84bba4dd543ef0fd3e18


2. На основе приведенного SWOT-анализа обоснуйте одно из направлений 

общекорпоративной стратегии.  

3. Разработайте рекомендации по минимизации внешних угроз.  

4. Предложите мероприятия, способные устранить выявленные аналитиками слабые 

стороны деятельности Акционерное общество "Проект "Свежий хлеб". 

 

Производственная  задача № 8 

Индивидуальный предприниматель Петров А.С. закупает товары у отечественных 

и зарубежных производителей, реализует их в Алтайском крае через розничную торговую 

сеть. 

Ответьте на следующие вопросы и дайте им обоснование: 

-Определите статус предпринимателя? 

-Какой документ подтверждает его деятельность? 

-В чѐм особенность риска его деятельности? 

 

Производственная  задача № 9 

Индивидуальный предприниматель Петров А.С. собирается расширить свой 

бизнес, так как в результате его деятельности появились для этого финансовые 

возможности. В аналогичной ситуации оказались несколько знакомых Петрову А.С. 

предпринимателей. 

Ответьте на следующие вопросы и дайте им обоснование: 

-Какую организационно-правовую форму они могут создать? 

-Какие учредительные документы необходимы для создания и действия новой  

формы бизнеса предпринимателей? 

- Какая ответственность и особенность управления выбранной формы будет у 

предпринимателей. 

 

Производственная  задача № 10 

Муниципальный магазин намерен создать на своей базе ООО «Глория». В 

магазине  30 штатных работников. Уставной капитал 10 000 000 рублей. На момент 

регистрации Учредитель передаѐт со своего баланса на баланс общества 8 000 500 рублей, 

который поделѐн на равные доли. 

Ответьте на следующие вопросы и дайте им обоснование: 

С какого момента ООО приобретает статус юридического лица? 

Какие документы необходимо разработать и утвердить для осуществления 

деятельности ООО «Глория»? 

 

Производственная  задача № 11 

Предприятие А (покупатель) направило предприятию Б (продавцу) письменное 

предложение продать товар, изложив существенные условия сделки. Предприятие Б, не 

дав ответ на полученное предложение, выставило счѐт предприятию А на условиях, 

изложенных в письмах, однако предприятие А, получив счѐт, отказалось его оплатить и от 

своего предложения тоже. 

Можно ли считать свершившимся факт заключения договора купли-продажи и 

какой стороной допущено нарушение? 



 

Производственная  задача № 12 

Предприятие Б (продавец) направило предприятию А (покупателю) письмо с 

предложением поставить свой товар с изложением существенных условий сделки, 

включая полную предоплату за товар. Не дождавшись ответа на письмо от предприятия А 

в разумный срок, предприятие Б выставило покупателю счѐт, на основании которого  

предприятие А произвело частичную предоплату в виде аванса. Получив деньги, 

предприятие Б отказалось отгрузить товар покупателю, который направил претензию с 

требованием передать товар на сумму оплаченного аванса. Какие нарушения допущены 

сторонами в данной ситуации?  

 

Производственная  задача № 13 

Предприятия А (покупатель) и Б (продавец) договорились в устной форме о 

совершении товарообменной сделки. Стороны обменялись счетами, в которых указали 

условия обмена на встречный товар определѐнного наименования эквивалентной 

стоимости. После обмена счетами у сторон сделки возник конфликт о сроках поставки 

товаров: одна сторона потребовала одновременного обмена, а другая — с рассрочкой на 

два дня. Как разрешить этот конфликт с точки зрения закона? 

 

Производственная  задача № 14 

Имеются следующие данные по предприятию:  

Уставной капитал (обыкновенные акции номиналом 10 тыс. руб.) - 1800000 тыс. 

руб.  

Чистая прибыль - 630000 тыс. руб.  

Сумма выплаченных дивидендов - 300000 тыс. руб.  

Эмиссионная премия - 200000 тыс. руб.  

Накопленная прибыль - 720000 тыс. руб.  

Стоимость покупки одной акции - 11000 тыс. руб.  

Стоимость продажи одной акции - 16000 тыс. руб.  

Найти коэффициент рыночной активности предприятия: прибыльность одной 

акции, соотношение цены и прибыли на одну акцию, норма дивиденда на одну акцию, 

доходность акции с учетом курсовой стоимости акции, балансовая стоимость акции, доля 

выплаченных дивидендов.  

 

Производственная  задача № 15 

Как изменится добавочный капитал акционерного общества, если будут 

размещены дополнительные обыкновенные акции номинальной стоимостью 10 руб. в 

количестве 50000 шт. при цене размещения 12 руб.  

 

Производственная  задача № 16 

Стоимость на начало года акции компании «Аякс» — 1200 руб.; акции компании 

«Эко-С» — 1348 руб.; акции компании «Пилор» — 679 руб. За год акции первой 

компании поднялись на 4%, второй — упали на 3%, третьей — поднялись на 3,5%.  

Определить изменение стоимости портфеля акционера на конец года, если у него 

190 акций компании «Аякс»; 245 акций компании «Эко-С»; 460 акций компании «Пилор».  

 

Производственная  задача № 17 



Акционерное общество выпустило 1800 простых акций и 200 привилегированных.  

Номинальная стоимость простой акции — 10 000 руб., а привилегированной — 20 

000 руб. Дивиденд по привилегированным акциям — 20%.  

Нераспределенная прибыль составила 1 600 000 руб. Определить доходность 

простой акции.  

 

Производственная  задача № 18 

План товарооборота 650 тыс. руб. Прирост товарных запасов по нормативу 25 тыс. 

руб. Естественная убыль 15 тыс. руб. Определить потребность в товарах.  

 

Производственная  задача № 19 

Площадь торгового зала магазина 450 кв. м. В будущем году она увеличится на 50 

кв. м. Фактический товарооборот магазина в отчетном году составил 9 млн. руб. В 

планируемом году товарооборот на 1кв. м увеличится на 4 тыс. руб.  

Определить планируемый товарооборот магазина в млн. руб.  

 

Производственная  задача № 20 

План товарооборота на месяц — 600 тыс. руб. Количество ассортиментных 

разновидностей в торговом зале — 500. Средняя цена за единицу товара — 80 руб.  

Определить первую часть торгового запаса (рабочий запас) в днях. 

 

Производственная  задача №21 

Сидоров нанял бригаду работников для ремонта своей квартиры, подписав 

трудовой договор с ее бригадиром, в котором для членов бригады было установлено 

рабочее время. Члены бригады были обязаны выполнять указания Сидорова по порядку 

проведения ремонта и для членов бригады определялись трудовые функции. По 

окончании работ Сидоров расплатился с бригадиром, который по своему усмотрению 

расплатился с членами своей бригады. Дайте оценку данной ситуации. 

 

Производственная  задача № 22 

Учащийся девятого класса Петров в возрасте 15 лет был трудным подростком, 

часто не посещал школу и учиться не хотел. Мать попросила директора организации, в 

которой работала сама, принять его на работу. Но тот сказал ей, что в соответствии с 

трудовым законодательством не имеет права это сделать. Вправе ли директор отказать в 

приёме на работу Петрова? Когда физическое лицо приобретает трудовую 

правосубъектность? 

 

Производственная  задача № 23 

 Стоимость оборудования на предприятии – 250 000 тыс. руб. С 1 апреля введено в 

эксплуатацию оборудование стоимостью 264 тыс. руб.; с 1 августа выбыло оборудование 

стоимостью 179 тыс. руб. Определите величину среднегодовой стоимости основных 

фондов. 

Производственная  задача № 24 

 В течение года предприятие реализовало продукции на 70 000 тыс. руб., остатки 

оборотных средств за этот период составили 7 000 тыс. руб. Определите коэффициент 

оборачиваемости оборотных средств и время одного оборота в днях за год. 

Производственная  задача № 25 



Кондитерское предприятие «Конти-п» занимается производством 

скоропортящихся продуктов со сроком хранения не более трех суток. Руководителю 

предприятия предложили продавать производимые продукты, в другой области 

затрачивая время на их перевозку и соответственно уменьшая срок годности. Должен ли 

принять руководитель предприятия данное предложение? Почему? 

 

Производственная  задача № 26 

Задача. ЗАО «Дельта» приняло решение построить для себя новый склад для 

хранения готовой продукции. Строительство решили вести самостоятельно, не привлекая 

подрядчиков. Для этого ЗАО «Дельта» приобрело кирпич, бетон и прочие строительные 

материалы на 528 тыс. руб. (в том числе НДС — 18%). Заработная плата рабочих, которые 

строили склад (с учетом страховых взносов), составила 48 тыс. руб. Амортизация на 

основные средства, используемые в процессе строительства, начислена в размере 23 тыс. 

руб. 

Затраты на государственную регистрацию права собственности на построенный 

склад составили 5,5 тыс. руб. 

Рассчитайте налог на добавленную стоимость, подлежащий уплате в бюджет. 

 

Производственная  задача № 27 

 В суде общей юрисдикции рассматривается исковое заявление имущественного 

характера. Цена иска определена в размере 1750 тыс. руб. Истцом является физическое 

лицо — инвалид II группы. Рассчитайте размер государственной пошлины, подлежащий 

уплате истцами. Ответ обоснуйте. 

 

Производственная  задача № 28 

Юридическое лицо подало в арбитражный суд исковые заявления имущественного 

характера и об установлении факта, имеющего юридическое значение. Цена иска 

имущественного характера определена в размере 3750 тыс. руб. Рассчитайте размер 

государственной пошлины, подлежащий уплате истцом. Ответ обоснуйте. 

 

Производственная  задача № 29 

Физическое лицо обратилось в нотариальную государственную контору за 

удостоверением доверенностей на право пользования автомобилем сыну и зятю. 

Рассчитайте размер государственной пошлины, подлежащий уплате истцом. Назовите 

срок уплаты. Ответ обоснуйте. 

 

Производственная  задача № 30 

Предприятие производит продукт Х. Величина условно-постоянных затрат 

составляет F=200 млн руб. в год. Максимально возможный объем производства продукта 

Х составляет 1 000 единиц в год. Для простоты предположим, что не существует 

временного лага между производством и реализацией продукции. Цена единицы 

продукции составляет Р=750 тыс. руб. Условно-переменные затраты составляют С=250 

тыс. руб. на единицу продукции. Определить действие операционного рычага, построить 

график безубыточности. 

 

 



Шкала оценивания решения компетентностно-ориентированной задачи: в 

соответствии с действующей в университете балльно-рейтинговой системой оценивание 

результатов промежуточной аттестации обучающихся осуществляется в рамках 100-

балльной шкалы, при этом максимальный балл по промежуточной аттестации 

обучающихся по очной форме обучения составляет 36 баллов (установлено положением 

П 02.016).  

Максимальное количество баллов за решение компетентностно-ориентированной 

задачи – 6 баллов.  

Балл, полученный обучающимся за решение компетентностно-ориентированной 

задачи, суммируется с баллом, выставленным ему по результатам тестирования.  

Общий балл промежуточной аттестации суммируется с баллами, полученными 

обучающимся по результатам текущего контроля успеваемости в течение семестра; 

сумма баллов переводится в оценку по 5-балльной шкале: 

 

Соответствие 100-балльной и 5-балльной шкал 

Сумма  баллов по 100-балльной шкале Оценка по 5-балльной шкале 

100-85 отлично 

84-70 хорошо 

69-50 удовлетворительно 

49 и менее неудовлетворительно 

 

 

Критерии оценивания решения компетентностно-ориентированной задачи  

6-5 баллов выставляется обучающемуся, если решение задачи демонстрирует 

глубокое понимание обучающимся предложенной проблемы и разностороннее ее 

рассмотрение; свободно конструируемая работа представляет собой логичное, ясное и 

при этом краткое, точное описание хода решения задачи (последовательности (или 

выполнения) необходимых трудовых  действий) и формулировку доказанного, 

правильного вывода (ответа); при этом обучающимся предложено несколько вариантов 

решения или оригинальное, нестандартное решение (или наиболее эффективное, или 

наиболее рациональное, или оптимальное, или единственно правильное решение); 

задача решена в установленное преподавателем время или с опережением времени. 

4-3 балла выставляется обучающемуся, если решение задачи демонстрирует 

понимание обучающимся предложенной проблемы; задача решена типовым способом в 

установленное преподавателем время; имеют место общие фразы и (или) 

несущественные недочеты в описании хода решения и (или) вывода (ответа). 

2-1 балла выставляется обучающемуся, если решение задачи демонстрирует 

поверхностное понимание обучающимся предложенной проблемы; осуществлена 

попытка шаблонного решения задачи, но при ее решении допущены ошибки и (или) 

превышено установленное преподавателем время. 

0 баллов выставляется обучающемуся, если решение задачи демонстрирует 

непонимание обучающимся предложенной проблемы, и (или) значительное место 

занимают общие фразы и голословные рассуждения, и (или) задача не решена. 
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